

Герб Ярославля



Описание герба

Утвержден: муниципалитетом города
Ярославля 23 августа 1995 года

Описание герба: "В серебряном поле геральдического щита восстающий развернутый вправо черный медведь, держащий на левом плече левой передней лапой золотую секиру, обращенную лезвием вверх; правая передняя лапа медведя приподнята над левой. Геральдический щит увенчан изображением шапки Мономаха".

История герба:

В ярославских землях существует предание, связанное с историей основания города. Ярослав Мудрый шел с дружиной, обзревая ростовские земли. Дорога была глухой, пустынной, местность, заросшая лесом, - дикой. Князь отстал от дружины в дремучем лесу на правом берегу Волги, недалеко от места слияния с ней реки Кторостеи. Вдруг из оврага появилась медведица и бросилась на князя. Не растерявшись, он успел ударить ее топором. В память об этом случае Ярослав построил на месте происшествия деревянную церковь из срубленного здесь же леса, а переселенцами из Ростова заселил основанный там город.

- Первое изображения геральдической эмблемы Ярославля относится к 16 веку: на печати Ивана Грозного 1577 года нарисована рыба головою влево — рыболовство всегда играло немалую роль в жизни города.
- С середины 17 века символом Ярославля и Ярославской земли становится медведь. Гербовый медведь считался символом силы. Эмблема возникла ещё во времена Ярославского княжества и является одним из старейших геральдических знаков русских городов.
- В дальнейшем менялись лишь детали рисунка герба — цвет, поза медведя и предмет, находящийся в его лапе. Термин «городской герб Ярославля» впервые официально употреблён в Указе 19 июля 1692 года о серебряной печати Приказной палаты города.
- В 1730 году ярославский герб был официально утверждён: в фигурном щите «стоящий чёрный медведь, на плече держит в лапе чекан красный, поле жёлтое». По нему изготовляли печати, полковые знамёна.



Новый герб Ярославля прошел экспертизу в Государственной герольдии при Президенте РФ. За его основу принят герб 1778 года с дополнением - шапкой Мономаха над щитом. Он утвержден муниципалитетом города Ярославля 23 августа 1995 года, принявшим "Положение о гербе города Ярославля".

Список используемой литературы:

Сборник «Труды Третьего областного историко – археологического съезда, 1909 г. Статья И.А. Тихомирова «О некоторых ярославских гербах»





Работу выполнила
ученица 3 А класса

МБОУ «Колыванская средняя общеобразовательная
школа № 1»
Веденова Алена

Спасибо за внимание!

